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@ Das Diagramm zeigt Informationen tber die Anzahl der verkauften Fernseher in einem
Haushaltsgerédte-Markt in den ersten sechs Monaten des Jahres.
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Welche der folgenden Aussagen ist korrekt?
: Die kleinste Anzahl Fernseher wurde im April verkauft.

: Im Janner wurden 240 Fernseher verkauft.

A
B
C: Im Marz wurden mehr Fernseher als im Februar verkauft.
D
N

: Im Juni wurden weniger als 300 Fernseher verkauft.

J

@ Jedem von 40 Seminarteilnehmern sollen zwei Wasserflaschen zur Verfiigung gestellt werden.
Es gibt Pakete mit jeweils 12 Wasserflaschen. Geben Sie die Mindestanzahl von Paketen an, die
dafiir ausreichend sind.

A: 8 B: 7 C: 6 D: 3

/
@ Die Abbildung zeigt ein gerades dreieckiges Prisma. Sein Mantel besteht aus

A: Dreiecken.

: Parallelogrammen, die keine Rechtecke sind.

B
C: Strecken.
D

. Rechtecken. \ /
N

J
4 N
@ Losen Sie die Gleichung 22 — 8z + 15 = 0.
A: 3;5 B: -3; -5 C: -3;5 D: 3; -5
N J
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@ Die Abbildung zeigt ein Parallelogramm ABC'D. Der Punkt B liegt auf dem Strahl MC.
Bestimmen Sie das Gradmafl des Winkels ZCDA, wenn ZM BA = 25° gilt.

M B C

A D

9 A: 115 B: 65 C: 175 D: 165 E: 155 )

f
@ Die Abbildung zeigt den Graphen einer Funktion y = f(x), die im Intervall [—1; 4] definiert
ist. Geben Sie an, welcher der folgenden Punkte zum Graphen gehort.

(20) YA
011) }\ y =f(x)
AN

KY

10 1\ 4
1]-2) |

LN

(@m0 o w »

@ (V2—a)-(V2+a) =
A: 2—a B: 2—4a C: V2—a? D: 2—+/a E: V2 — a?

f Der Wert der Temperatur I’ auf der Fahrenheit-Skala héngt mit dem Wert der Temperatur C'
auf der Celsius-Skala zusammen, namlich: F' =18 - C' + 32
Wie viel Grad zeigt ein Thermometer mit einer Fahrenheit-Skala an, wenn unter gleichen Bedin-
gungen ein Thermometer mit einer Celsius-Skala 50 °C anzeigt?

A: —10°F B: 122°F C: 10°F D: 41°F E: 932°F

\_ J
222)?
@ Vereinfachen Sie den Ausdruck (22 9)
z
2 3
A — B: — C: — D: — E
3 4 3 24 2x
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Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

[: Gegentiberliegende Seiten eines Parallelogramms sind gleich lang.

anderen Seiten.

III: Die Seitenlange jedes Quadrats ist halb so grofl wie sein Umfang.

g A:nurl] B:nurlundIll C: nurlund II D: nur II und III

E: I, II und III

~

IT: Jede Seitenlénge eines beliebigen Dreiecks ist kleiner als die Summe der Léngen der beiden

-

) ) ) 10z — 4y = 26
@ Losen Sie das Gleichungssystem:

6r +4y =6
Geben Sie fur die Losung (2o | yo) das Produkt zy - yo an.

A: -3 B: -6 C: 4 D: 6 E: 3

\_ /
-
@ Geben Sie die Ableitung der Funktion f(z) = 42®+ tan(z) an.
. / — 2
A: fl(x) =122 + tan(a)
B: f(x) = 120 — —
| L= e tan(x)
C: f'(x)=2a" !
B cos?(x)
/ — 2
D: f'(x) =122° + cos? (1)
E: fl(z)=2"— !
| B tan(x)
\_ /

@ Losen Sie die Ungleichung 10+ > 0,01.

A: (—o0;—3) B: (—o0;—2) C: (—3;00) D: (—2;00)

@ Berechnen Sie cos(210°).
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Der Flacheninhalt des Mantels eines Zylinders betrigt 24 - 7 und der Kreis seiner Basis hat
den Umfang 4 - 7. Bestimmen Sie die Hohe dieses Zylinders.

A: 2 B: 3 C: 4 D: 6 E: 8§

-
In der Abbildung ist ein Deltoid M BN D dargestellt. B

Die beiden rechtwinkeligen Dreiecke AM B und C'N B sind kongruent.
Die Punkte A bzw. C liegen auf den Strecken DM bzw. DN. M N
Der spitze Winkel der Raute ABC'D betréigt 60°. Es gilt BD = 2m.
Berechnen Sie den Flacheninhalt des Deltoids M BN D. Wahlen Sie A C
die Antwort aus, die dem richtigen Ergebnis am néchsten kommt.

A: 15m? B: 1,7m? C: 26m? D: 34m? E: 3,9m?

- J

f
@ Die Abbildungen (1-3) zeigen Graphen von Funktionen, die jeweils im Intervall [—3; 3]

definiert sind. Ordnen Sie den Funktionsgraphen (1-3) die richtige Eigenschaft (A-E) dieser
Funktion zu.

1 2 3
YA YA YA
N
AN
) [N :
B0 INs x5 018 x XU 01 A =
N / |

A Der Funktionsgraph schneidet den Graphen der Funktion y = 2% zweimal.

B Der Funktionsgraph ist ein Teil des Graphen der Funktion y =1 — z.

C Der Funktionsgraph ist ein Teil des Graphen der Funktion y = 1 + .

D Die Funktion ist ungerade.
KE Die Funktion ist im Intervall [0; 3] streng monoton wachsend.
g N

Ordnen Sie dem Ausdruck (1-3) seine Eigenschaft (A -E) zu, die er fiir a = —0,6 hat.

1 a? A st gleich der Bruchzahl %

2 |al B ist eine negative nicht-ganzzahlige Zahl

3 log,(4+a) C gehort zum Intervall [0;0,5]

D ist eine ganze Zahl
E ist grofer als 1

N 8 J
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K Dem dargestellten Rechteck ABC'D ist ein gleichschenkeliges Dreieck AK D eingeschrieben.\
Es gilt AD =12cm und AK = 10cm. B S c
Ordnen Sie jedem Satzanfang (1-3) so ein Satzende (A-E) zu,
dass eine richtige Aussage entsteht.

A D
1 Die Lénge der Seite AB ist gleich A 2.13cm.
2 Der Umbkreis des Rechtecks hat den Radius B Scm.
3 Die Mittellinie des Trapezes ABK D hat die Lange C 9cm.
D 4-y13cm.

9 E 4cm.

4 N
Die Abbildung zeigt einen Quader ABCDA,B,C,D;. B, c,
Ordnen Sie jedem Satzanfang (1-3) so ein Satzende (A - E) zu, Ay i D,
dass eine richtige Aussage entsteht. E
1 Die Strecke BD A st echt parallel zur ABC-Ebene. I Tyttt C
2 Die Strecke A;C B liegt in der ABC-Ebene. A S D
3 Die Ebene ABC} C steht im rechten Winkel auf die ABC-Ebene.

D st parallel zur Strecke C'D.
9 E steht im rechten Winkel auf die Strecke C'D.
g N

Pro 800 g Mehl aus der Kolos-Fabrik bezahlt man 16,56 UAH.
Pro 1kg Mehl aus der Khlibna-Fabrik bezahlt man 18 UAH.

1) Wie viel bezahlt man fur 1kg Mehl aus der Kolos-Fabrik?

2) Um wie viel Prozent ist 1kg Mehl aus der Kolos-Fabrik teurer als 1kg Mehl aus der Khlibna-
9 Fabrik? D
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e N
Auf einem Kreis mit Mittelpunkt O werden die Punkte A, B und C so gewahlt, dass

ZACB = 15° gilt (siche Abbildung). A
Die Lange des kiirzeren Kreisbogens AB betragt 87 cm.

1) Bestimmen Sie die Grofle des Zentriwinkels ZAOB.

2) Bestimmen Sie den Radius dieses Kreises (in cm). /[
C

-

-

In einem rechtwinkeligen Koordinatensystem im Raum sind die Punkte A = (=74 | —3)
und B = (17 | —4 | 3) gegeben. Der Punkt C' ist der Mittelpunkt der Strecke AB.

1) Bestimmen Sie die z-Koordinate vom Punkt C.

K2) Berechnen Sie die Lange des Vektors AC.

g N
@ Von der arithmetischen Folge (a,,) ist bekannt, dass a; = 1 und a4 = 9 gilt.

1) Berechnen Sie die Differenz d dieser Folge.

2) Berechnen Sie die Summe Sy, der ersten 20 Folgenglieder.

4 N
@ In einer Schublade sind nur nur Bleistifte und Kugelschreiber.

Es ist bekannt, dass um 12 Bleistifte weniger als Kugelschreiber in der Schublade sind. Die Wahr-
scheinlichkeit, dass ein nach dem Zufallsprinzip gezogener Stift ein Kugelschreiber ist, betrégt %.

KV\/ie viele Stifte sind in der Schublade?

~
Ein Radfahrer braucht auf einer Strafle insgesamt 2 Stunden von Stadt A nach Stadt B.

Ein Motorradfahrer verlasst die Stadt A eineinhalb Stunden spéter als der Radfahrer und kommt
gleichzeitig in der Stadt B an. Nehmen Sie an, dass beide mit konstanter Geschwindigkeit und ohne
Stopps die gleiche Strecke von A nach B fahren. Bestimmen Sie die Entfernung (in km) zwischen
den Stadten A und B, wenn die Geschwindigkeit des Motorradfahrers um 48 km/h grofler als die
kGeschwindigkeit des Radfahrers ist.

)
-
@ Berechnen Sie den Wert des Ausdrucks: logs (27)
_ log:(2) — log;(162) )

[ Losen Sie die Gleichung |5 — 4x| = 3.
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Das Fremdenverkehrsamt lud Anna ein, iiber das Wochenende drei Stadte zu besuchen. Anna
hat aus dem Internet erfahren, dass es in jeder von ihnen 10 Sehenswiirdigkeiten gibt. Das Madchen
plant, nur eine Stadt fiir die Reise auszuwéhlen und dort vier Sehenswiirdigkeiten zu besuchen.
Wie viele Moglichkeiten hat Anna dafiir, wenn die Reihenfolge, in der sie die Sehenswiirdigkeiten
besucht, unwichtig ist?

-
Gegeben sei die Funktion y = y/z — 2.

1) Tragen Sie die richtigen Werte in die Wertetabelle ein.

x Y
0

0
9

2) Skizzieren Sie den Graphen der Funktion y = /x — 2.

3) Markieren Sie die Schnittpunkte des Funktionsgraphen mit den Koordinatenachsen und geben
Sie die Koordinaten dieser Punkte an.

4) Ermitteln Sie eine Stammfunktion F'(x) der Funktion f(x) = /z — 2.

5) Stellen Sie eine Formel zur Berechnung des Inhalts S jener Fliache auf, die durch den Graphen
von f und die Koordinatenachsen begrenzt wird.

KG) Berechnen Sie den Flacheninhalt S dieser Figur.

-
Gegeben ist eine gerade Pyramide SABCD mit quadratischer Grundfiiche ABC'D.

Die Grundfliche und die Seitenkante S A schlieen den Winkel [ ein.
Die Seitenkante SA hat die Lange 12.

1) Fertigen Sie eine Skizze dieser Pyramide an, und zeichnen Sie den Winkel /3 ein.

2) Stellen Sie mithilfe von /3 eine Formel fir die Hohe dieser Pyramide auf.

3) Stellen Sie mithilfe von § eine Formel fiir das Volumen dieser Pyramide auf.

-
@ Gemaf den Bedingungen von Aufgabe 31:

1) Fertigen Sie eine Skizze der Pyramide SABCD an, und zeichnen Sie den Diederwinkel v an
der Kante der Basis dieser Pyramide ein.

2) Stellen Sie mithilfe von  eine Formel fir den Winkel v auf.

f
@ Beweisen Sie, dass 2 4 y* > 23y + 29? fiir alle reellen Zahlen x und y gilt.
o
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8
@ Gegeben sei die Gleichung (25° + 2a - 5% + a?) - a i 5~ 2=0,
\ x

wobel x eine Variable und « eine Konstante ist.

T+ 8

1) Lo Sie die Gleich —_— —
) Losen Sie die Gleichung P

2=0.

K2) Losen Sie die gegebene Gleichung in Abhéngigkeit von den Werten von a.

~




o YKPAIHCbKUM 30BHIWHE
— OTHHIOBAHHS HE3AAEXHE
Zmm SIKOCTI OCBITU OLIHIOBAHHSA

CEPTU®IKAIIIMHA POBOTA
3 MATEMATUKHA

Yac BukoHaHHA — 210 XBUJINH

Pobora ckmagaernesa 3 34 saBmans pisaux gopm. Bigmosim mo sasgans 1-29 Bu maere
no3Hauntu B OmaHkKy A. Posp’ssamma saBmanb 30-34 Bu maere 3ammcatu
B Omaukax b ta B.

Pesynprar BukoHaHHSA BCixX 3aBmaHb 0yIe BUKOPKMCTAHO I Yac MPUMOMY IO
3akJiagiB BUIIOI OCBiTH.

Pesynprar Bukonamus 3aBmanb 1-26, 30 1 31 Oymge 3apaxoBaHO AK pe3yaIbTaT
Jep:KaBHOI MiCyMKOBOI aTecTamil I/ BUIYCKHUKIB, K1 BUBYAJIN MaTeMa-
THUKY Ha PiBHIi cTaHgapry.

Pesynprar BuKOHAHHA BCixX 3aBHaHb Oye 3apaxoBaHO K pe3yJsIbTaT JdepsKaB-
HOI ImiJCyMKOBOI aTecTamii [JIs BUIIYCKHHUKIB, Kl BUBYAJIM MAaTEeMaTHUKy Ha
npodinbHOMYy piBHI.

IncTpykiisa momo podoTu B 30T
1. IlpaBmia BUKOHAHHS 3aBIaHb 3a3HAYEHI] IT€Pe]T KOMKHOI0 HOBOK (POPMOIO 3aB/IaHb.
2. Pucynrm 10 3aBmaHb BHKOHAHO CXEMATHYHO, 0€3 CTPOTOro JOTPUMAHHS
IIPOIOPILIHA.
3. BigmorimaiiTe suiie micsisi Toro, Ak By yBasKHO mpodyuTas i Ta 3pO3yMIIH
3aBranHA. BurkoprcToByiiTe SIK YepHETKY BLIbHI BIJT TEKCTY MICIIST B 3OIIHTI.
4. Hawmaraitrecss BUKOHATH BCl 3aBIaHHS.
5. Bwum wmosxere cropucTaTHCsa IOBIOKOBMMHK MAaTepilajaMy, HaBEISHHMH Ha
cToplHkax 2, 23, 24. Ilnsa spyunocri Bu mosxere iX BIIOKPEMUTH BlI1pBABIIIH.

IacTpykuia momo sanoBueHHsa O0siaHKIB Biqnosineit A, b ta B

1. V Omank A 3ammcyiiTe 9iTKO, 3TIJHO 3 BUMOTAMHU 1HCTPYKITI /10 KOKHOI dhopMu
3aBIaHb, JUIIlEe TPABUJIbHI, Ha Bamry nymMKy, BIImoBiIl.

2. HenpasuiabHO IIo3HAYEH], IMIYXINEH] BIAIIOBLAl B OiaHky A Oyme 3apaxo-
BAHO SK IIOMHJIKOBI.

3. HAxmo Bu mosHauwmiam BIOIOBIOE 0 SKOroch 13 3aBmanb 1-20 B Oanky A
HEIIPaBIJILHO, TO MOYKETe BUIIPABUTH 1, 3aMAaJIIOBABIIY IIOIEPEIHIO ITO3HAYKY
Ta IIOCTABUBIIIN HOBY, SIK IIOKA3aHO HA 3PasKax: ABBT ABBT [

= X ®= X

4. dxrmo Bu 3ammcanu BiAmOBiOb 0 SKOTOCH 13 3aBaamb 21-29 HempaBUIIBHO,
TO MO’KeTe BUIIPABUTH ii, 3aIIMCABIY HOBUI BaplaHT BIIIIOBLI B CIIEITIAIBHO
BIIBeeHUX MICIIAX OsiaHkKa A.

5. Buxomasmu 3aBmanua 30, 31 ta 32-34 B 301HUTi, aKypaTHO 3AIHUIIIThH
IxXH1 po3B’g3aHHsa B Osankax b ta B.

6. Bam pesysmprar 3ajieskaThMe Bi 3arajJbHOI  KUIBKOCTI  IIPABHJIHHUX
BIJIIIOBI/IEH, 3amucaHux y OJIaHKY A, Ta IPaBUJILHOTO PO3B’S3aHHS 3aBJAHb
30-34 B 6;1ankax b ta B.

O3HAMOMUBIINCH 3 1HCTPYKINAMHE, IIEPeBIpTe SKICTHL IPYKY 30IINTA Ta KLIBLKICTH
CTOPiHOK. Ix Mmae OyTu 24.

ITosraure momep Barroro sormra y BigmoBiIHOMY Miciil Oiaska A Tak:

12 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

X

Buuumo Bam ycmixy!

Somur

© VxpalHChKUI IEHTP OITIHIOBAHHS STKOCT1 ocBiTH, 2021



JOBIJIKOBI MATEPIAJIN

Tabnauna kBagparis Big 10 mo 49

Onuunil
Aecarrm 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 100 | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361
2 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625 | 676 | 729 | 784 | 841
3 900 | 961 | 1024 | 1089 | 1156 | 1225 | 1296 | 1369 | 1444 | 1521
4 1600 | 1681 | 1764 | 1849 | 1936 | 2025 | 2116 | 2209 | 2304 | 2401

AJITEBPA 1 IIOYATKU AHAJII3Y

@opMyJ I CKOPOYEHOTO MHOKEHHSA KeagpaTtue piBHAHHS
a>—b*=(a—-b)(a+b) ax>+bx+c=0, a#0
(a + b)?=a®+ 2ab + b* D =b?>— 4ac — OUCKpUMIHAHT
2_ 2 2
(@a—b2=a®>-2ab+b xlz‘b;a@,x2=‘b;a@,mcmoD>0
Monayas uncia X1 = X9 = 5, AKIIO D=0
a| =@ Axmo >0, ax® + bx + ¢ = alx — x,)(x — xy)
—a, axkmo a < 0
Creneni Jlorapudgmu
a'l=a,d"=a-a..-anma aecR,neN,n=>2 a>0, a#1,6>0, ¢c>0, k=0
n pasis
a®=1, 7e a#0 Ja? = al A% = log,a=1 log,1=0
a”"= ai mg a#0, ne N log,(b - ¢) = log,b + log,c
m b
a"="a", a>0, meZ neN, n=>2 logaE:logab—logac
& =gt % =g  (@P=a" log,b" = n -log,b
_1
x a® lo akb——'lo ab
(ab)x =t b* (%) — F g % g
Apudmernuna nporpecisa I'eomeTpuuna mporpecisa
+ by(g'— 1
a,=a, +dn-1) Sn=—a12a”-n b,=b,-¢"" ' S, = 1((;1_1), (@#1)
Teopisa iimoBipHOCTEH KombGinaTopuka
=k = =n! ho_nt B _nt
P(A)—n Pn—1‘2‘3'...‘n—n. C”_k!(n—k)' An’_(n—k)'



3aBmanHa 1-4 i 5-16 maTh BiZMOBIAHO 10 YOTHPHU Ta I ATH BapiaHTiB Bigmosingi,
3 SKUX JIMIIe OJAWH NpaBuwiIbHuil. Bubepith mpaBuiabHuii, Ha Bamy aymky,
BapiaHT BigmoBixi, mo3HadTe HOro B 0.tanky A 3rimHo 3 iHcTpyKuiew. He pob6iTe
IHIIMX MO3HAYOK y 0/1aHKYy A, TOMY 10 KOMII'IOTEPHA MpOorpaMa peecTpyBaThMe
iX AK MOMUJIKHU!

Bynbre 0cob6mBO yBaskHi mix yac 3anoBHeHHs OstanKka Al
He moripinyiiTe BJIaCHOPYYHO CBOT'0O Pe3yJIbTaTy HENPaBUJILHOI (DOPMOIO 3aMKCy BiIIOBimein

1. Ha mgilarpami BimoOpaskeHO 1H(opMAIiio IIPO KUIBKICTh IIPOJAHUX TeJIeB130piB
y cylmepMapkerli mo0yTOBOI TEeXHIKM IIPOTATOM IIEPIINX IIeCTH MICAINB POKY.
fAxe 3 HaBeIeHUX TBEP/IKEHD € IPABUILHUM?

m 350

3,

5 300

2
a als 250 1
28 200
3 IS
X 150
= B

< 1004

S

o, 50'

=

0= ,
cilueHb JIOTUI Oepe3eHb KBITEHb TPABEHb YEePBEHb
Micsmn
A b B r
HaUMEHIITY KIJIbKICTh y CiUHi TIpO/IaHO y OepesHi Ipo1aHO y YepBHI IIPOIaHO
TeJIeBI130PIB IIPOIAHO 240 TeJsieBi30piB TeJIeBI130PiB OlyIbIIe, MEHIITe TPHOXCOT
y KBITHI HIK Y JTIOTOMY TeJIeBi30piB

2. Kowxen 13 40 yuacHHKIB cemiHapy Mae OyTH 3a0e3leYeHHil JBOMA OJHAKOBIIMI
TIATITKAMY BOAU. Y KAKITh HAUMEeHUY KITbKICTh YITAKOBOK, KOKHA 3 AKUX MICTUTh
12 MIAII0K BOIM, SIKUX BUCTAYHUTh JJIS BCIX YYACHUKIB ceMiHapy.

A b B r
8 7 6 3




3. Ha pucynky 306pakeHo0 IpAMY TPHKYTHY IPHU3MYy. 1i 6iuHO0 TpaHHI0 €
A TpUKYTHUK
B mapasesorpawm, 1o He € IPAMOKYTHHUKOM
B Bigpisok
' opamoxyrspx | | o

4. PospsxiTh piBHAHHS x° — 8x +15 = 0.

A b B r
3;5 -3; -5 -3:5 3; -5

5. Ha pucyury so6paskeno mapasenorpam ABCD, touka B nexurs Ha mpamin MC.
Busuaure rpanycuy mipy kyra CDA, axmo /MBA = 25°.

M B C
= /
A D
A b B r bl |
115° 65° 175° 165° 155°




Ha pucyury sobpaskeno rpadik gpyHkIi y = f(x), BusHa-
YyeHol Ha HPOMLEKY [—1; 4]. VKamXITh IIOMIXK HaBeIeHHUX

KOOPAMHATH TOYKH, 110 HAJIEKUTD IIHOMY I'padiKy.

A

—

10 i %
A B B T i} \\
(2; 0) 0; 1) (=25 2) (4; -2) (=25 4)
W2-a)W2+a)=
A B B r i}
2—a 2 —a? Jo2 -2 2_-Ja V2 — a2
1

Suauenns temmeparypu F 3a mrkasmoio Dapenreiita moB’s3aHe 31 3HAYCHHSIM
temmeparypu C 3a mkasono [lenbcis cmisBigHOmenusm F = 1,8 - C + 32. Criiabku
rpagyciB mokasyBaTtume Tepmomerp 31 mikasiorn Dapenreiita, AKIMO 34 TAKHUX CAMUX
yMOB TepMomMeTp 31 mkasoio Ilenabcis mokasysatume 50 °C?

A B B T bi |
—10°F 122 °F 10 °F 41 °F 932 °F




9. CupocriTh Bupas

(2x°)°

4x° -
A b B r bl |
2 2 4 3 1
x° x* x° 2x* 2x

10. fAxi 3 HaBeIeHUX TBEPIKEHD € IPABUILHUMMT?

I. Ilpormiaesxui cTopoHU OyIb-AKOI0 HMapaJjeorpaMa piBHI.

II. JloB:kmHA CTOPOHH OyIb-IKOTO0 TPUKYTHHUKA MEHIIA 3a CyMy JOBMKHUH JBOX

IHIITHX OO0 CTOPIH.
III. JToB:xmHA cTOPOHH OyOb-sIKOT0O KBaJapaTa BABIYl MEHIIIA 34 MOro IepuMeTp.

A

b

B

r

|

Jmurre |

Jgarte | ra 111

qumre I ta 11

garre 11 ta 111

I, II ra III

10x — 4y = 26,
11. Posp’ssxiTh crcremMy pPIBHSHB x4y = 6 Jns onmep:xamoro po3B’sidry (Xo; ¥)
00YMCIITH TOOYTOK X - Y- Y
A b I
-3 —6 4 6 3




12. VraxiTe moxinay dyHKIH f(x) = 4x° + tgx .

! — 2 1
A f(x)=12x +—tgx
roN 1
f(x)= 12x_—tgx

1
Mo — 4
S =2+ o

cosZ x

B

B

I' f'(x)=12x*+
il

fo=a- o

13. Posp’sxiTe HepiBaicts 101> 0,01.

A B B r hi|
(—o0; —3) (—o0; —2) (=3; +o0) (—2; +o0) (1; +0)
14. O0yucmiTh cos210°.
A B B r bi |
1 1 V3 _ 3 _2
2 2 2 2 2




15. Ilzoma 61uHOI mOBEpPXHI MMIIHAPA JOPIBHIOE 247, a IOBMKMHA KOJIa MOro OCHOBH — 47.
Busuaure BucoTy 1150r0 IAIIIHAPA.

A b B r bl |
2 3 4 6 8
16. Ha pucyHky 300paskeHO IIOBEPXHIO IIOBITPSIHOTO B

3MisI, III0 CKJIAJAETHCA 3 IBOX PIBHUX IIPAMOKYTHHX
tpuryTHuKiB AMB #t CNB ta pomba ABCD. Touxku
A 1 C manesxars Bimpiskam DM 1 DN BIAIIOBIIHO.
loctpuit kyT pomba mopiBuioe 60°, BD = 2 wm.
Busuaure mronty moBepxHi (dotupurytaHuxa MBND)
OO 3Misf, SKIIO BCl MO0 €JIEMEHTH JICKATh B OIHINI A C
rronnuHl. BrbepiTh BiAMOBIAL, HAMOJIMKIY OO TOYHOIL.

A B B r il
1L,5m® | 1,7 | 26M° | 34m | 39M D




Y 3aBmanuax 17-20 1o KOKHOro 3 TPhOX PAAKIB iH(popMmanii, mo3HaveHux mud-
paMu, 100epiTh OUH NMpaBUJIbHUM, Ha Bamy nymky, BapianT, mo3HavYeHUN Oy K-
Bo10. IlocTaBTe mo3Hauku B TaOJIHIAX BiAMOBigel M0 3aBaaHb y O1aHKy A HA
nmepeTuHi Binmoiguux paakie (mudpm) i KosroHOK (OykBH). Yci immni Buau Bamoro
3amnucy B O/1aHKy A KOMIT'IOTEpPHA IIporpaMa peecTpyBaTuMe SIK IMOMUJIKH!

Bynbre 0cobauBo yBaskHi mig yac 3anoBHeHHsd OtaHka Al
He noripinyiiTe BJIaCHOPYYHO CBOIO PE3yJIbTATY HEIIPABUJILHOKI (h)OPMOIO 3anuCy BiaImoBimer

17. Ha pucynrax (1-3) 3o00paskeHo rpadiku (pyHKINH, KOKHA 3 AKUX BU3HAYEHA Ha
OpoMiKKY [—3; 3]. YcramoBiTh BIAIMOBIAHICTE Mk rpadixom (1-3) dyHKIND Ta
BiractusicTio (A — J1) miel pyHrini.

I'vpaghix pyuruii
1 2 3

I ¥l _ o . - _ vl

TN
1 1 | "» M v 1
301N 8 x % o1 38 x XN_ o1 B *x
AN N

RN | |

Bracmusicmov ¢oynruyii

rpadik QYHKIII IB1Yl ITepeTuHae rpadik pyHKIni y = 2*

A

b I‘pa(b?R d)YHRI_L?l € pparmeHTOM I‘pacb?Ra (bYHRL[?l y=1-x ABBT
B rpadik dysxkIii e pparmenTom rpadirka pyHKI y =1+ x
r
i

1
(byHKITISA € HermapHOI0 2
dyHKINT 3pocTae Ha IpoMIEKKY [0; 3] 3

IR P S




18. YcraHOBITH BIAIOBIIHICTE MK Bupa3om (1-3) Ta TBepI:KEeHHSM PO MOTO 3HAYEH-

19.

i (A — J), sske € mpaBUIbHUM, SKII0 @ = — 0,6.

Bupasz TeeposiceHHs npo 3HAUEHHA 8UPASY

1 A popiBHIOE TPOOY %

2 |q B e BigeMHMM He IIIJIMM YHCJIOM

3 log, (4 +a) B manexuts npomixkky [0; 0,5]
ABBT ] I' e oM yresaom

1 JI Ourbrre 3a 1

2

3

VY mpamorytauk ABCD BumcaHo piBHOOEIPEHHUN TPUKYT-
HUK AKD Tak, Ak mokasaHo Ha pucyHKRy. AD = 12 cwm,
AK = 10 cm. Jlo xosxnHOrO mouaTtky peudenus (1-3) mobe-
pith #oro 3aximdenHs (A — JI) Tar, o0 yTBOpHJIOCS
IIpaBUJIbHE TBEP/IKEeHHS.

Ilouamox peuenns

1 Jlos:xuua cropouu AB nopiBHIOE

2 Pagiyc KoJia, omrcaHOT0 HABKOJIO ITPSIMOKY THUKA
ABCD, nopiBHIOE

3 Jlom:xkuna cepemunoi iHii Tpamnerii ABKD nopiBHioe

ABBTIT QI

-t

[\

B K C
A D
3aKIHUeHHA PeueHHs
A 2V13 em.

B 8cwm.

B 9cwm.

I' 4V13cwm.

A 4cwm.

10



20. Ha pucyuky 300paskeHO IIPAMOKYTHHM MapaJsiesierrimnes B, C,

ABCDA,B,C,D,. 1o xowxnHoro mouyaTky pedyeHHs (1-3) E
nmo0epiTh #oro 3akimvenus (A — JI) rtak, mob yrBopumiocs <11 D,
IIPABUJILHE TBEPIKEHHS. :
- ’:- R C
A D
Ilouamox peuerns 3aKiHueHHA peuerHs
1 IIpsma BD A mnapanenpna mommHl ABC.
2  llpama A,C, B wmanexwurs mnommal ABC.
3 Ilmommua ABC, B nepnenpurynapua o maomuan ABC.
ABBT ] I' mapanensra npamiit CD.
1 J mepuenmuryJisspHa 10 mpamoi CD.
2
3

11



Poap’a:xire 3aBmanua 21-29. Ogep:xaHi 4ucioBi Bigmosiai samumnriTts y 30mmuTi
Ta O0ntanky A. Bigmosins 3amucyire Jumie JIeCATKOBUM JIPOOOM, ypaxyBaBIIH
MOJIOSKEeHHs KOMH, IT0 OJHIN Iu(pi B KOKHIN KJIITHHII BiAHOBIIHO OO0 3pa3Kis,
HaBeIeHUX y 0tanKy A.

21. 3a 800 r 6opomurua dgadbpuru «HKomoe» s3amnarunu 16 rpa 56 Koir., a 3a 1 Kr 6oporrHa
dadbpurn «Xai0Ha» — 18 rpH.

1. Cxliabpku rpuBeHb KoIiurye 1 Kr 6opomrHa dpadpurn «Komoe»?

Biamosizs: || JL L] LILL]

2. Ha crinmbkm BimcorkiB 1 kr OopomrHa (adbpuru «Kosoe» moposuwmit 3a 1 kr
oopormraa gpadbpuru «XaioHa»?

Bimosize: |JLJLJL],LILIL]

12



22. Ha xoui 13 merTpoMm y Touri O BuOpano Touku A, B it C
tak, mo ZLACB =15° (muB. pucyHok). JloBxkuHa MeHIIIOl
nyru AB xojia JopiBHIOE 81 CM. B

/

C

1. Bwusuaure rpagycuy mipy meHTpaabHOro kyra AOB, 1110 cirpaeThess HA MEHIITy
oyry AB.

Biamosizs: || JL L] LILIL]

2. Busnaure pajiyc 11b0ro KoJia (y cm).

Biamosims: |_JLJJL, LI JL]

13




23. V IOpAMOKYTHINM cuCTeMl KOOpPAMHAT y HpocTopl 3amamHo Toukum A(-7; 4; -3) 1
B(17; —4; 3). Toura C e cepemunoio Binpiska AB.

1. Bwusuaure abcuucy Touru C.

Bimosias: || JL L] LILIL

H
2. OO6uwmcaith moB:xuHYy (Momyab) BekTopa AC.

Biamosims: |_JLJJL LI JL]

14



24. B apudwmernuHiit mporpecii (a,) Bimomo, mo a, =1, a, = 9.

1. Bwusuaure pi3HUINO ITi€T TTporpecii.

Biamosims: |_JLJJL LJLJL]

2. OO6umcaiTh cymy Sy, ABAIIATH IIEPIIUX YIEHIB ITiel mporpecii.

Biamosims: UL, LI JL]

15




25. V myxmnsml JeskaTh JIMINNEe OJIIBINL Ta Pydku. Bimomo, m1o o/iBINB Ha 12 MeHie,

HI3K pydok. CKUIBKHM OJIBINB JIEKUTH y IIYXJISATl, SKIO0 WMOBIPHICTH BHUOpaTH

HaBMAaHHS 13 IIYXJISIH OJHY PYYKY JOPIBHIOE %?

Biamosias: || JL L] LILIL]

26. Besocumenuct BUTpaTUB 2 TOAUHU HA Jopory 3 micta A mo micra B. MoTtorukiicTt
BUIXaB 3 Micra A Ha MIBTOPW TOAWHHU ITI3HIINIE 3a BEJIOCHUIIEIUCTA, ajie IPHuOyB
y micTo B omHouacHO 3 BestocumeaucToM. Busuaure BiacTaub (Y KM) Misk MicTaMu A
Ta B, AKIO0 IIBUAKICTL MOTOIMEKJIIcTa Ha 48 km/rom OLIbIIa 3a IIBUIKICTD
BEJIOCHUTIEVCTA. ¥ BasKauTe, 110 BEJOCUIIEIUCT TA MOTOIIHKJIICT pyXaJmcs 3 micta A
110 micTa B Tieo caMoio JOpOroio 31 CTaJIUMU IIBUIKOCTAMU Ta 0€3 3yIIUHOK.

Biamosizs: || JL L] LILIL]

16



27.

28.

29.

log, 27
2 —log;162°

OO0uncmiTh 3HAYEHHS BUPa3y Iog
5

Bimosizs: || JL L] LILIL]

Posp’sixiTh piBHAHHS |5 — 4x| = 3. AKII0 pIBHAHHA Mae €QUHUI KOPIHb, TO 3aIlH-
IINTH HOT0 y BIAIOBIIL. AKIO PIBHAHHSA Mae KIJIbKa KOPEHIB, TO Y BIAIIOBLIl 3AITHIINTH
IXHIO CyMy.

Biamosims: |_JLJJLLLILJL]

Typuctuune Olpo 3amrpomoHyBaJsio ['aHHI BIIBIAATH HA BUXIIHUN TPU MICTa.
lN'amma msmamaca 3 IumrepHery, mo B KoxkHOMYy 3 HuUX € 10 1mikaBux
TypUCTUYHUX 00€KTIB. JliBumHa IUIaHye BUOpaTH JIA IIOI3JKH JIMIIIE OJHE MICTO
1 BIABIOATA B HBOMY YOTHpH IIKaBuX 00ekTr. CKLILKM Bechoro B I'amHM € BaplaH-
TiB BHOOpY MicTa ¥ YOTHPHOX TAKMUX O0€KTIB y HbOMY?! YBaskaiiTe, IO MOPSIOK
BIJIBIAYBAHHS 00 €KT1B HEBAKJINBUIM.

Bimmosizs: || JL L] LILIL]

17



Posp’szkite 3aBmanna 30, 31. 3amumite y 6nzanky B mociaimoBui joriuni mil
Ta IOACHEHHA BCiX eramiB po3B’a3aHHA 3aBOaHb, 3PO0ITH IMOCHJIAHHA HA
MaTeMaTU4YHi (paKTH, 3 AKUX BUILIMBAE T€ YU iHIIe TBepa:KeHHA. AKuo moTpioHo,
MPOLTIOCTPYHTE PO3B’A3aHHS 3aBaHb PHCYHKaMH, rpadikamu ToIIo.

30. 3amamo pyHEKIH0 y=x — 2.

1. Jlosa HaBemeHUX y TAOJHUIN 3HAYEHb X Ta Y 3aJaHOl PYHKIII BHU3HAYTE BIIIO-
BIJTHI iM 3HAUEHHS y Ta X. Pe3yJibraTtu 3amuIIITh y TAOJIHITIO.

x Y
0

0
9

2. Tlobymyiire rpadik pyHKEl y = vx — 2.

3. Ilosmaure Ha PUCYHKY TOYKHU IepeTHHY rpadika (pyHKII 3 0CIMH KOOPIUHAT
Ta YKAKITh KOOPIUHATH IIUX TOYOK.

4. 3mafgiTs oqHy 3 mepicanx F(x) naa gyHrml f(x) = vx — 2.

5. Banwurith opmyny myisa obumcsieHHs 1ol S dirypu, oomesxeHol rpadikom
byHKINI f Ta ocIMHU KOOPIUHAT.

6. OOuucaiTh 1oLy S 11i€l (hirypH.

Binmosins:

18



31. V mpaBunbuiit dorupukyTtHi#i mipamingi SABCD 3 ocuoBoio ABCD 06iune pebpo
YTBOPIOE 3 ILJIONTUHO ocHOBY KyT B. JloBskmHa Giumoro pedbpa mopisHoe 12.

1. 300pasiTh HA PHUCYHKY IIPaBUJIbHY YoTUpHKyTHY mipamigy SABCD Tta 1103-
HaYTe KyT [ MK OluHuM pedpoM SA Ta MJIONIMHOI OCHOBHU II1PAMIIH.

2. BwusHauTe J0B:KUHY BUCOTHU ITIPAMIJIH.

3. 3Bmaiimgite 00'em mpamigu SABCD.

Binmosins:

19



Posp’szkite 3aBmamma 32-34. Sanummnite y 6ntanky B mociaimoBmi Jtoriumi mil
Ta TOACHEHHS BCiX eramiB po3B’s3aHHsA 3aBJaHb, 3pP0O0ITh MHOCHJIAHHSA HAa
MareMaTu4Hi (pakTH, 3 AKMX BUILINBAE T€ YH iHIIE TBepa:KeHHd. AKmo morpioHo,
MNPOLTIOCTPYHTE PO3B’A3aHHS 3aBaHb PHCYHKaMHu, rpadikamu ToIo.

32. BigmosimHo 10 yMoBU 3aBIaHHS 31:

1. 300pasiTh HA PUCYHKY IIPABUIbHY YOTHPHUKYTHY Impaminy SABCD ta ykamxiTh
JIHIAHUA KyT Yy JBOTPAHHOIO KyTa IIpu pebpl ocHoBH Iriel mipamimu. OOrpyH-
TyHTe MOro IMOJIOMKEeHHI.

2. BwusnHaure KyT Y.

Binmosins:

33. Hoemite, mo x*+ y* > x%y + xy® mma Beix mificHux ducesn x Ta y.

20




x+8
x+3

, . . x+8 _
1. Po3B’srITH pIBHSIHHS ’m -2=0.

2. Pos3B’skiTh 3amaHe PIBHAHHS 3aJI€KHO Bl 3HAYEHD Q.

34. Banano piBugHHA (25% + 20 - 5° + o) - —2=0, me x— 3MiHHA, Q@ — cTaJA.

21



Bigmosins:
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IHoxinua dpyHKIil

C, a — cram
(C)=0
x'=1
(N/;),: )
(Inx)' =

-

K|

(cos x)' = —sin x
w+v)=u+
W) =uv+uw

' '
(u)!_ uv—uyv
v V2

(% = ax®!
(e") = e*
(sin x)' = cos x

_1
cosZx

(tgx) =
w—-v)=u -V

(Cuw)' = Cu'

b

[ fdz = Flx)

a

b
a

IlepBicua dyHKIil
Ta BU3HAYEHUUN iHTErpas

Oyurma f(x)

3arajbHUN BUTIIAL
nepsicaux F(x) + C,
C — noBlJIbHA cTajia

0 C
1 x+C
X% a#—1 xa+1+C
’ a+1
1
X ln‘x‘+C
e’ e+ C
sin x —cosx+C
cos X sinx+ C
1
+
cos? x tga+ C

Tpuronomerpis
sino=y, coso=x, sin®a+cos’a=1 y
_ Sina 9 _ M(x(y yq) ].
18 0= Cosa l+tgha=557g T Yo
sin20 = 2sin o cos o cos2a = cos® 0. — sin® o
a
sin(90° + a) = cos a sin(180° — o) = sin o \ >
-1 x, O 1 x
cos(90° + ) = —sin a cos(180° — a) = —cos a
o} — _L o__ = —
tg(90° + a) = tga tg(180° — ) tg a
-1

= F(b) — F(a) — dopmysia HeroToma-Jleitomia

Tabauna 3HaYeHb TPUTOHOMETPUIHUX (PYHKIIH JEeAKUX KYTiB

n n pis T 3n
o paj 0 6 4 3 2 T 2 2m
rpang 0° 30° 45° 60° 90° 180° 270° 360°
- 1 2 V3 _
sin o 0 5 5 5 1 0 1 0
V3 2 1 _
COoS O 1 5 5 5 0 1 0 1
tg a 0 %3 1 J3 He icHye 0 He iCHYe 0

23




I'EOMETPIA

JloBiIbHUI TPUKYTHHK IIpaMOKyTHHI TPUKYTHHUK
N = %b-l-c a+p+y=180° a? + b2 = ¢? (reopema TTidaropa)
-
E a®=b*+ ¢® — 2bc cosa %=cosu 9=sina %=tga
)
& a .b =_¢ = 2R
E sino.  sinf  siny
g R — paziyc KoJia, OIICAHOTO a <
HaBKoJIO TpukyTHHEKA ABC
a
S=2a-h, S=1b-c-sine S=pp-a)p-b)p -0 p
ITapanenorpam IIpamoxkyTHUK Tpamnenis
=
= b
- \
hq b
% h
Y [ 1
2 ~ @ a
E 1 atb
© S=absiny S=ab S=5d,d,, S= - h,
o 2 2
S=ah, d,, d; — niaronani pom6a @1 b — ocHosu Tpanerii
= L =2nR =
> — 2
g ) ) ) o, S=nR
= (x—x)"+(—y)°=R =
« IIpama IIpaBuiabHa Muniagp Konyc Kynsa, chepa
E npu3mMa nmipamiga
® V
B
=
o, H
- NG
5 Nz
.=
T
= V=S, H V=snRH V=2nR’
Loo S;=P,.-H S;=nRL S = 4nR*
Koopaouuaru Ta BekTopu
M ) b
. o .3’0 i . _ X1t X _nty _21tz
XY= "9 Yo~ "9 0= 7 9
A(xy, 1, 21) Bl(xs, y2, 29)
A_B(xz — X1, Yo = Y1, 9 — Z1) ‘A_B‘ = \/(xg - x1)2 + (v — y1)2 + (25— 21)2
a(iy a-b=ab; + ayb, + asb,
@ b(by, 22’ b3) a-b= ‘a|-‘5|coscp

Kizmeus sommura
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